

◀ 上接06版



雨点艺术团成员在社区活动室排练舞蹈。 记者李贝 摄

2 退休老党员守护社区平安

虞山社区另一支深受居民夸赞的紫马甲志愿巡逻队则成立于2017年,原名红袖标巡逻队,主要由退休老党员组成,分为四组每周五早上轮换巡逻,6年来,他们无惧严寒酷暑,坚持义务巡逻,发挥奉献、友爱、互助、进步的志愿精神守护家园。除常驻队员外,也有非常多的热心居民加入到志愿巡逻队伍中来,现如今,紫马甲志愿巡逻队通过不断吸纳新成员,现有常驻队员24人。

居住在清风菜市附近小区的老党员杨国庆就是第一批加入巡逻队的志愿者之一,今年67岁的他看起来还是精神抖擞。他告诉记者,2017年的时候听说社区要招募志愿者,他毫不犹豫地就前去报名了。“当时最开始还没有固定的志愿者活动,也没有形成巡逻队。”杨国庆说,进行了几次志愿活动后,巡逻社区的工作就固定了并一直坚持到现在。

“我们巡逻队每周五上午都会进行巡逻,从2017年到现在6年以来基本没断过。”杨国庆说,日常的巡逻路线就是沿着江

边的新码路到虞山食品批发城,再到清风菜市,最后沿着主干道回到社区。在巡逻过程中要争取做到及时发现社区治理中的不足和短板,凝聚力量群防群治,排查社区内的可疑人员和异常情况,劝阻乱停乱放,乱扔垃圾等不文明行为,打造共建共治共享的美好家园。

紫马甲志愿巡逻队在社区内巡逻时,队员们会友善地提醒市民按规定停放车辆,劝导市民们不要随地吐痰、乱丢垃圾等。在他们的劝导下,居民逐渐形成了良好的公共习惯。此外,对于街头的小贩,他们则会劝其遵守市场管理规定,确保街道的畅通无阻。

同时,巡逻队还为社区禁毒、反诈骗、垃圾分类等宣传活动贡献自己的力量。他们在治安巡逻中会发放宣传资料,为居民细致讲解毒品危害和诈骗套路等知识,提高居民的防范意识,调动大家参与社会治理的积极性。这道“紫色的风景线”已经成为虞山社区治理不可或缺的中坚力量。



要过就过最红星期五



活动详询
交通银行桂林分行各网点
或“买单吧”APP



◀ 年轻人也加入了志愿巡逻队伍。
通讯员秦宇婕 供图

↓ 紫马甲志愿巡逻队沿着漓江边巡逻。
通讯员秦宇婕 供图



3 激励更多人加入社区建设

近些年来,虞山社区的街巷里,无论是雨点艺术团的舞蹈旋律,还是紫马甲志愿巡逻队的坚定步伐,都融入到了社区居民的日常生活当中。提到这两支队伍时,居民们都对其赞不绝口,对他们的贡献表示衷心的肯定。

在虞山社区居住了二十多年的汤阿姨说:“我觉得我们这里的生活环境越来越好,现在经常能看到雨点艺术团的舞蹈表演,真的很欣慰,这也代表了我们社区的文化和精神面貌。”

对于紫马甲志愿巡逻队,居民们也是纷纷点赞,表示知道有这么一群人在守护社区后,心里的安全感瞬间就提升了不少。

这两支队伍不仅提高了社区的凝聚力,更带动了居民参与社区活动的热情。许多居民表示,他们因为雨点艺术团的影响,开始更积极地参与到社区活动中来,发展自己的兴趣爱好,从而丰富了自己的业余生活。而紫马甲志愿巡逻队也吸引了更多的年轻人加入,成为守护社区的新生力量。

居民徐先生表示,平时看到自己父亲那一辈年纪的老党员还坚持着在社区里巡逻,他们这些年轻人也应该加入其

中,共同维护社区的平安稳定。因此他也经常在上班之余抽出时间加入到志愿巡逻队伍之中,还动员家人朋友更多地参与到社区志愿活动以及社区建设中来。

虞山社区工作人员表示,社区的发展离不开居民的参与,虞山社区的力量不仅仅来自政府部门和居委会,更重要的是来自每一个居民。“雨点艺术团、紫马甲志愿巡逻队以及所有其他社工志愿者都是虞山社区的骄傲,他们的存在让我们的社区更有活力,也更加和谐。未来,社区会继续支持这两支队伍的发展,为他们提供更多的资源和平台。”

除此之外,社区还将积极举办各种活动,鼓励居民参与其中,如健康讲座、亲子活动、邻里座谈等,让居民们有更多的互动和交流的机会。

对于这些来自社区的支持和居民们的期望,雨点艺术团和紫马甲志愿巡逻队的成员们都表示,他们会更加努力,为虞山社区的未来和和谐发展做出更大的贡献。他们也希望,通过自己的努力,能够激励更多的人加入社区建设,共同创造一个更加美好的未来。

记者李贝

下期预告

虞山社区地处美丽的虞山公园旁,在虞山公园建立以前,其中的虞帝庙才是更广为人知的地标性建筑。漓江旁的新码路,则是因为以前这里有个货运码头而得名。

下期,主持人将带大家继续走进虞山社区,聊聊社区里的老故事。

广告